



COMENTARIU Cîteva considerații...

„A scrie, este un mod de a vorbi fără a fi întrerupt”, afirma scriitorul Jules Renard. Mi-am amintit de dezavantajele incumbate de această perspectivă asupra scrisului, în urma citirii unui articol apărut în ziarul francez „Libération” din 10 iulie a.c., pagina 23. O cronică muzicală, de fapt, „Opera rock à la hongroise”, în cadrul căreia, semnatarul articolului, Yves Michel Riols în comentarea festivalului de vară de la Budapesta, folosește prilejul pentru a-i oferi lui Gabor Koltay, directorul superproducției muzicale rock „Timișoara 1514”, spațiul unor considerații politice în dezacord cu realitatea istorică.

Și pentru a fi mai explicite, redăm cîteva pasaje din articolul mai sus menționat: „Lazlo Tokes este una dintre vedetele neașteptate ale festivalului de vară de la Budapesta. Numele pastorului român de origine maghiară care a pus focul în pulbera revoluției din decembrie nu figurează, totuși, pe nici un program oficial. Dar acest Tokes, omul-simbol al rezistenței maghiare din Transilvania, este indirect centrul ullimei mari producții ungare: „L'opéra rock: Timișoara 1514”. Și mai departe urmează descrierea scurtă a spectacolului, cu concluzia „Mesajul primit (de spectatori, n.n.): — Dozsa-Tokes, același luptător”. Desigur, se

subliniază în articol, Gabor Koltay, ce-si pregătește spectacolul de doi ani, s-a gândit în toate, inclusiv la rezervarea de locuri speciale pentru refugiații români, superproducția sa „corespundând, în acest an, din toate punctele de vedere, celei de-a șaptezecoa aniversării Tratatului de la Trianon”. Prin urmare „Încă o dată, este un simbol!”. În elementele ce compun decorul documentării jurnalisticului, reprezentat de biroul lui Gabor Koltay, este descrisă „harta marii Ungarii, înaintea Trianonului”, în fața căreia Gabor Koltay suspină

LAVINIA STOICU

(Cont. în pag. a II-a)

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 164

Joi, 26 iulie 1990

4 pagini — 1 leu

Detaliu arhitectonic. Liceul „Moise Nicoară”. Foto: M. CÂNCIU

Acțiunea „Pontoarca”

„A noastră-i mireasa!...” (I)

Mă aflu în biroul domnului maior Petru Gașpar, șeful județului Poliției municipale. Am considerat necesară și utilă această intervenție, deoarece maiorul Gașpar a fost „omul din umbră” care a organizat și coordonat întreaga acțiune de depistare și prindere a bandei pe care am numit-o, după instrumentul de lucru folosit, Pontoarca. Înainte de a redă dialogurile purtate îmi fac o plăcută datorie (dacă doriți o de patriot local) reamintind că prinderea acestei bande constituie un mare succes al Poliției arădene, succes subliniat în mod expres chiar de ofiterul delegat al Inspectoratului General al Poliției venit la Arad în această problemă, care a remarcat profesionalismul deosebit al arădenilor. De ce un mare succes? Deoarece banda operează în sase orașe, inclusiv în Capitală, dar de peste tot a scăpat basma curată. La Arad a fost punctul terminus. Cel patru prinși sînt acum în arestul I.G.P. și sînt anchetați la locul unde au comis cele mai numeroase infracțiuni, în București. Dar să revenim la dialogul cu maiorul Gașpar.

— Să începem, domnule maior, cu... începutul.

— La primul și al doilea furt încă nu știam dacă arădenii și-au însușit o nouă tehnică sau avem de-aface cu o bandă străină. După al treilea, știam precis: nu erau de-ai noștri. Dar încă nu știam nimic despre numărul lor, ca să nu mai vorbim de semnalmen-te. Treptat însă, cu sprijinul larg al cetățenilor — victime ale hoților dar și oameni care doresc din toată inima să stîrpească acest adevărat flagel social care este hoția — am adunat o sumă de date. De aici a început munca noastră...

Cu această ultimă propoziție maiorul Gașpar a considerat că a spus totul despre munca laborioasă, despre ipotezele analizate, despre variantele elaborate și eliminate, despre munca de urmărire făcută de întregul personal al județului, despre... Iată și cîteva aspecte

concrete: Pe baza relatării cetățenilor s-au conturat cîteva portrete ale fizionomiei hoților, portrete care trebuiau să stea la baza urmăririi lor. În filmele occidentale de gen, în doar cîteva minute, cu ajutorul unui aparat și a omului care relatează, se întocmește portretul robot. La Arad, portretul robot... îl desenează cu mina actorul Hanibal Teodorescu, un excelent caricaturist și portretist, deoarece aparatul... e în occident. Totuși, pe baza semnalmențelor a început răscolirea municipiului. Și, culmea... au fost depistate nu una, ci patru bande, cu semnalmențe asemănătoare și în aceeași componență, dar cu alte preocupări și stiluri. Urmărirea a continuat cu perseverență. Polițiștii cunosc un principiu: oriunde „curat” ar lucra un hoț, undeva tot apare o fisură. Esențial e să-i elaborezi planul acțiunii în așa fel încît să „prinzi” fisura. Ea s-a produs și e fost prinsă...

— Care a căzut primul, domnule maior?

— Primele au fost fetele. Iu și Florina.

— Cum au reacționat?

— La început au negat orice legătură cu banda, cu toate că ambele participaseră la furturi iar Iu era și deținut temporar a lucrurilor furate. De fapt nici nu era nevoie să recunoască. Cînd am intrat în apartament unul dintre colegi a exclamat: „A noastră-i mireasa!...” În argoul nostru asta înseamnă că „hoțul e dovedit”. Într-adevăr, în apartament am recunoscut lucruri reclamate de victime.

— Următorul „căzut”?

— A fost Dan. Știam precis că la Iu se aduna întreaga bandă. Dar mai știam că bărbaii sînt înarmați și atunci cînd sînt încoțiti devin violenți și nu se dau în lături de la nimic pentru a scăpa. De aceea, pentru a preveni orice accident, am alcătuit echipe mai numeroase — și cu cadre

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Cine denigrează poporul român?

Televiziunea română, prin intermediul domnului Aristide Buhoiu, ne-a oferit momente de înaltă vibrație patriotică, sentimente de mîndrie națională prin faptul că aparține acestui popor inteligent, dotat cu simțul măsurii, cu spirit de orientare în cele mai dificile momente. Interviuurile realizate cu matematicianul Mihail Botez și cu economistul Anghel Rugină (să rămînem doar la aceste două exemple) ne-au demonstrat încă o dată unde trebuie căutat sufletul unui popor, sufletul națiunii, ne-au dat speranțe, o doză de optimism în această atmosferă, artificial încărcată. Un remarcabil matematician ca Mihail Botez, care a știut să fie și să trăiască demn în vechiul regiun, luînd poziție și denunțînd tirania, ori experiența de viață științifică, de eminent economist a lui Anghel Rugină ne-au amintit de aprecierile lui Eminescu, care sublinia: însușirile de cumînțenie ale neamului nostru, de iubire a frumosului, de echilibru moral, dar și de respingere și nepăsare față de forme de civilizație venite de aiurea. Ne-au reamintit, prin intervențiile lor, ce înseamnă dragostea de neam și țară, datoria pe care o ai față de poporul din care te-ai născut ca intelectual, ca om ce îl poți ajuta. Cu atît mai mult urmărind pe micul ecran gândurile exprimate m-am simțit mîndru că aparțin acestui popor în ciuda faptului că occidentalul, constient de valoarea civilizației sale, împinge mîndria pînă la a tăgădui orice valoare altora, cum se exprima G. Călinescu „Nevrînd să vadă, el se menține într-

D.Z. CERNA

(Cont. în pag. a III-a)

SEMNAL!

podul suspină, iar

În plină perioadă de seceriș, primim din partea conducerii CAP Vârșand un semnal referitor la situația deosebită cu care se confruntă cooperatorii acestei unități la strîngerea recoltei, mai exact la transportul ei din cîmp la locurile de depozitare. Fiind vorba de o situație a cărei soluționare stă sub semnul urgenței — cu atît mai mult cu cît e vorba de grlu, deci de piinea noastră, a tuturor — o supunem atenției factorilor în măsură să asigure grabnica sa rezolvare.

Despre ce este vorba? Terenul arabil al CAP este împărțit, de rîul Crișul Alb, în două suprafețe aproape egale. Trezînd de pe o parte pe cealaltă, pentru efectuarea lucrărilor agricole, se face pe un pod de lemn. Pod care, datorită vechimii și neîntreținerii sale, s-a deteriorat, la această oră periclitînd siguranța mijloacelor de transport care trec pe el. Din această cauză conducătorii mijloacelor de transport refuză, practic, să mai traverseze pe aici, refuz justificat de semnul avertizator că podul nu suportă decît două tone greutate.

Încă din luna februarie, cooperativa a sesizat conducerea județului despre starea impracticabilă a podului, care, la rîndul său, a solicitat, firesc, secției de drumuri și poduri Chișineu Criș a DJDP Arad luarea măsurilor necesare pentru repararea acestuia. A fost trimisă o echipă de muncitori care au demarat lucrările, au pus semnul de avertizare și... cam atît. „Nu dorim să ne

Cooperatorii oftează, grîul stă pe cîmp

facem publicitate — ne scriu cooperatorii de la CAP Vârșand — nici să ne vedem în ziar, și dorința noastră este ca prin dumnea noastră să ne facem auziți de cei în măsură a urgenta repararea acestui pod, fiindcă avem mare, mare nevoie de el. Vă rugăm să faceți un mic calcul: avem peste 600 ha. grlu cu o producție de 3.000 kg/ha., 50 ha. sîcică, 150 ha. finuri, peste 300 ha. porumb; se pune întrebarea, pe unde transportăm această producție? Prin lipsa podului, în loc să o transportăm pe o distanță de 2-3 km., trebuie să facem un ocol prin Chișineu Criș, de peste 60 km., ocol care, pe lîngă un consum mare de motorină, face să se micșoreze ritmul de transport. Ne punem întrebarea: cînd vom termina recoltatul grîului, dacă noi cu 7 mijloace de transport nu putem face decît două transporturi la zi? Nu vrem să mai lungim, vă rugăm ca pe bunul Dumnezeu, dați un semnal SOS pentru cei competenți să vină să ne ajute”.

Ceea ce și facem. Firește, ce nu s-a rezolvat din februarie pînă acum, adică repararea podului, nu se va putea face acum într-o zi, două. Sîntem însă convinși că, o soluție — fie și provizorie — pentru consolidarea lui se poate găsi, pentru a-l face, cel puțin pe perioada strîngerii recoltei, practicabil. Nu de alta dar, cum spuneam, soarta grîului, a pîinii deci, ne interesează pe fiecare dintre noi.

MIRCEA CONTRAȘ

O oră cu cea mai frumoasă arădeancă

Ne-a vizitat, la redacție, Lavinia Hariclea Rus, recent laureată la concursul de frumusețe „Miss Arad '90”. Privind-o de aproape pare și mai încântătoare, în jurul ei radiind parcă o aureolă care te tulbură. Și totuși, cum nu cred în zei pămînteni, îndrăznesc s-o invit la o conversație despre lucruri obișnuite, dar așa cum sint văzute ele de pe un piedestal al grației. Un zîmbet cuceritor dă semnul acordului...

— Cît de tînără ești Lavinia? (Ca să nu te întreb cîți ani ai...)

— Nici n-ar fi „civilizat” să întreb o reprezentantă a genului frumos despre vîrstă... Mai bine să spun că sînt proaspăt absolventă a Liceului Industrial nr. 9 din Arad.

— Ai mai participat la concursuri de frumusețe?

— Nu, este pentru prima oară. De fapt nici nu am vrut să concurez dar am fost convinsă că n-am nici un motiv să refuz.

— Și emoțiile...?

— N-am avut emoții prea mari...

— Ești conștientă că ești frumoasă?

— Știu că sînt frumoasă

dar cred că există fete și mai frumoase decît mine; unele poate nu participă la astfel de concursuri fie din motive de timiditate, fie pentru reacțiile din partea publicului, care, mi se pare că nu este încă obișnuit să urmărească



astfel de spectacole.

— Ce sentimente ai ca laureată „Miss Arad '90”?

— Am sentimentul că am și avantaje dar și dezavantaje...

— Apropo de sentimente: o „miss” poate fi îndrăgostită?

— Desigur, mă îndrăgostesc și eu dar nu așa încît să-mi „pierd mintile”...

— Cum îți imaginezi prietenul (sau viitorul soț) ideal pentru tine?

— Să fie inteligent, să fie atent, să fie atrăgător (dar nu prea frumos pentru că vreau să fiu tot timpul dezmiertată și să fiu „în centrul atenției”).

— Pînă ce-ți găsești ce mai faci?

— Învăț, pentru că în toamnă dau examen la Facultatea de drept. Dar mai și citesc orice carte bună ce-mi cade în mînă.

— Și în calitate de concurentă la un concurs de frumusețe cînd te mai putem vedea?

— Cît de curînd. Voi participa la concursurile „Miss Litoral” și „Miss România”...

Îi urăm succese Laviniei Hariclea Rus și o rugăm să ne creadă că, și dacă nu vom fi în sălile de concurs, măcar nufletește vom încerca să fim alături de ea în întrecerile cu cele mai frumoase fete din țară.

VASILE FILIP

POȘTA REDACȚIEI

Ioan Puica — Socodor: Direcția pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale ne comunică următoarele la scrisoarea dv., prin care solicitați precizări referitoare la acordarea concediului de odihnă: „Potrivit prevederilor art. 12, alineatul 3 din Legea nr. 26/1967, programarea concediilor de odihnă se face de către conducerea unității, de acord cu organul sindical din cadrul acesteia, la sfîrșitul anului pentru anul următor. Dacă s-a făcut programarea și ați fost inclus anterior datei pensionării, aveți dreptul la un număr de zile în raport cu vechimea în muncă (concediul integral); în schimb, dacă nu ați fost programat sau nu ați efectuat concediul de odihnă pînă la data pensionării pentru munca depusă și limită de vîrstă, aveți dreptul la plata unei indemnizații convenite zilelor de concediu corespunzător lucrare”.

Asociația de locatari din strada Tribunal Dobra nr. 3: Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Arad ne comunică, în legătură cu apa de la subsoțul imobilului dv., că lucrarea este în curs de execuție și se va termina în funcție de materialele existente în magazie.

Aurel Petrei — Arad: Întreprinderea de rețele electrice Arad vă face cunoscut că problema ridicată de dv. a fost soluționată în mod favorabil.

Lucreția Popovici — Arad: Direcția județeană de poștă și telecomunicații Arad, în legătură cu sesizarea dv. privind nefuncționarea postului telefonic 16407, ne comunică următoarele: „Nu a existat nici o avarie, în acest an, în rețeaua telefonică la care este conectat telefonul dv. La serviciul special 021 nu figurează nici o sesizare a acestui post telefonic din data de 28 iulie 1989 pînă în prezent. La verificarea efectuată s-a constatat că telefonul funcționează normal”.

Teodor Lung — Mîsca: „În conformitate cu prevederile art. 4 din Decretul nr. 60/1990, persoanele care au o vechime în muncă de cel puțin zece ani și vîrstă de 60 ani bărbații — ne informează Direcția pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale — pot solicita pensîonarea pentru limită de vîrstă. Dacă îndepliniți condițiile de mai sus (avînd 25 ani în muncă și 61 ani împliniți vîrstă) puteți cere pensîonarea în temeiul textului de lege amintit.

E.S.

„Fiii satului pe pămîntul sfînt al copilăriei”

Sub genericul „Fiii satului pe pămîntul sfînt al copilăriei” — ne informează dl. Don Teofil, primarul comunei Sîntea Mare, o amplă manifestare septembrie 1990, primăria, căminul cultural și biserica ortodoxă din localitate organizează, cu prilejul împlinirii a 650 de ani de atestare documentară a localității Sîntea Mare, o amplă manifestare cultural-artistică și de pomenire a eroilor neamului nostru pe aceste frumoase meleaguri românești din județul nostru.

Organizatorii manifestării roagă pe toți stănenii care recepționează acest mesaj (din

țară și din afara granițelor țării) să comunice, pînă la 15 august a.c., în scris sau telefonic, adresa precisă și numărul de telefon domnului prof. Mircea Ioan Șerban, directorul căminului cultural din Sîntea Mare (pe adresa: căminul cultural, comuna Sîntea Mare, județul Arad).

Comitetul de organizare ne-a mai informat că după primirea adreselor fiilor satului va comunica, în scris, fiecărui stănencian din țară și din afara granițelor țării programul și condițiile de participare.

TEODOR ARDELEAN

Cîteva considerații...

(Urmare din pag. 1)

„Istoria noastră este presărată de episoade dureroase”. În acest timp jurnalistul francez îi explicitează în acest fel regretul „În 1920, Clemenceau dărmă („démantele” s.n.) Ungaria și dă Transilvania românilor”.

Nu-mi fac iluzii că aș putea polemiza cu jurnalistul francez, însuși accesul nostru la ziarele străine fiind favorizat doar de întâmplare. Nu-l pot învinui de necunoașterea istoriei noastre vechi, medievale, și nici de amănuntele și antecedentele evenimentelor recente de la Timișoara. Pentru noi, românii și maghiarii din România, comparația dintre ceea ce s-a întimplat la Timișoara în 1914 și revoluția din 1989, dintre rolul lui Gheorghe Doja și Laszlo Tokes în derularea evenimentelor în care au fost implicați, sînt exagerate. La Timișoara a fost reprimată stîngeros în 1914 o răscoală începută în împrejurimile Budei și condusă efectiv de la începutul pînă la sfîrșitul ei de Gheorghe Doja, în timp ce, după cum bine știe orice cetățean al României, momentul Laszlo Tokes din decembrie anul trecut a fost prilejuit de izbucnirea revoltei timișorenilor, revoltă în care populația Timișoarei nu s-a ridicat în

sprijinul apărării și susținerii ideilor propagate de pastorul maghiar în emisiunile de televiziune din țara vecină cu privire la raporturile dintre Transilvania și Ungaria, ci s-a solidarizat cu acesta în numele idealurilor libertății alite de oprimate în țara noastră din ultimul sfert de veac.

Încă o dată, subliniem, jurnalistul francez a transcris fidel și indiferent, relațiile omului de cultură maghiar fără a fi intrerupt.

Dincolo de aceste considerații, articolul din Franța trezește un gust amar în încercarea de a răspunde la întrebarea: „Ce fac artiștii și intelectualii români pentru țară, în afara ei?” Putem oare să nu-l cuprindem în dezaprobarea noastră pe actorii Teatrului de stat arădean, bunăoară, care în loc să colinde Europa cu spectacole românești, în această vară, s-au grăbit în că din iunie să încheie o stațiune artistică și așa foarte săracă? Sau putem în răspunsul nostru să-l trecem cu vederea pe cel care ajuns peste hotare se plînge de poporul „incult” și „incapabil” de a se prezenta „onorabil” în alegeri, uitînd în jalnicele lor lamentații că „pătura” intelectualității românești are la bază oropsiții născuți și țărani, în calitate de părinți?

PUNCTUL NOSTRU PE CINE SE OCUPĂ DE... ANONIME ?

Democrația, libertatea, demnitatea sînt noțiuni pe care (nu avem încotro, dar trebuie s-o recunoaștem!) unii le-au înțeles și persistă să le înțeleagă în felul lor, total ilogic, egoist, adică mai altfel spus: într-un mod care numai... urban nu poate fi numit. Și asta, printre altele, și datorită faptului că pe vremea dictatorului mulți și-au făcut din acest mod de-a înțelege dreptatea în lume, un stil de viață. Ca să nu mai zicem și de faptul că — fiind dovadă de înfrîșnire, micime umană (fîrșete, nu fizică!) — ani la rîndul am trăit ca viermil, ascunzîndu-se, dar lovind cu ferocitate și otravă din umbră, pe la spate, în semenii lor care, într-un fel sau altul, le-au fost sau le-au dovedit, prin fapta, că le sînt superiori.

Da, domnil mei, este vorba despre anonimi care — cel puțin pe noi, ziaristii — ne-au stresat nu o dată pe vremea nu demult apusă. Ehei! — am zis — asta ni-l soarta; dar ce atît mai tare mîhneste astăzi faptul că, deși de-acum cu toții ne-am căpătat dreptul de-a ne exprima deschis opiniile, rîndurile anonimilor se pare că n-au scăzut. Ba, au mai apărut chiar și-n alte do-

menii mai puțin înrudite cu... scrisul, adică cu ziaristica, bunăoară. Și iată un exemplu: la redacție a venit domnul dr. Ștefan Perneki, medic chirurg la Spitalul județean Arad, cu o depesă semnată (ne propria răspundere) și din care redăm cîteva pasaje: „Totul a început cu mai bine de o lună de zile în urmă, cînd la adresa mea de la domiciliu a sosit o scrisoare anonimă, în spatele căreia se ascund, firește, ființe humanoide fără personalitate pe care le-am denumit... „tovarăși EX-CRETUS”. Scrisoarea conținea, prin cuvinte triviale pe care hirtia nu le suportă, o serie de amenințări și o somație de pensionare pentru ca să las loc tineretului. Ni se mai pune — scrie și soției — în vedere că în cazul că nu ne vom conforma... indicațiilor (rețineți termenul — n.n.) prețioase, se va adresa (anonimul — n.n.) forțurilor superioare, care încă țîn cont de indicații”.

Firește, după cum ne relatează în continuare în scris doctorul Perneki, scrisoarea n-a fost luată în seamă ceea ce pe anonimi l-a jignit la culme. Drept pentru care el și lîrgose sfera de acțiune

(și-au găsit, se pare sprijin și-n concursul altor... humanoizi de aceeași valoare) și intrigile și practicile murdare se amestecă între ele — „epistula non erubescit” doar e anonimă. Și această acțiune se întîmplă în anul 1990, în Arad, în Europa. Se pare că acesta este un „modus vivendi” al unora care nu se arată la suprafață, rămîn subterani (și la propriu și la figurat) în loc să iasă la suprafață, să-și spună direct și deschis părerile, argumentele. Păcat, oricum, domnilor anonimi, dar așa cum se spune în scrisoarea doctorului Perneki, „metodele pe care le folosii sînt prea rodite și preluate de la alții, fără a aduce nou nimic, doar micimea voastră”.

Și dînsul mai pune, totuși, o întrebare: „cine ne apără de cei care se ocupă de... anonime? Cine ne garantează că nu va reapărea pe firmă unor instituții motto-ul lui Dante: „Lasciate ogni speranza voi ch'entrate”. În ceea ce ne privește, noi, ziarul, mai luăm în seamă anonimele. Poate e o soluție? Se pare că da!

CONSTANTIN SIMION

TIR Comportare excelentă la Balcaniadă

În perioada 16-20 iulie, la Istanbul, au avut loc Campionatele Balcanice de tir. La proba de pistol (echipa noastră a obținut un rezultat excelent — 1.094 puncte, nou record balcanic); Gheorghe Pop (UTA) vicecampion balcanic, cu echipa națională la seniori, la proba de pistol; Sorin Vasiliu (UTA) — vicecampion balcanic cu echipa de juniori a României, la proba de pistol.

Sînt rezultate care confirmă, dacă mai era nevoie, valoarea incontestabilă a școlii arădene de tir. Felicitări tuturor celor care au contribuit, prin muncă și talent, la creșterea prestigiului sportului arădean, al sportului românesc, în general.

FRISTAN M.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Ce le place tîgrilor. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Lanțul amîntrilor. Serile I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.

MUREȘUL: Mr. Majestik. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Sherlock Holmes. Orele: 15, 17, 19.

PROGRESUL: Sandokan. Orele: 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: Iancu Jianu, haiducul. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Alt bărbat, altă femeie. Serile I și II. Orele: 16, 18,30.

Un bilanț tragic care îndeamnă la reflecții și prudență (II)

— Revenind asupra statisticilor, respectiv asupra celor 150 de accidente soldate cu 60 de morți din primele 6 luni ale anului, v-am ruga să continuați analiza feluritelor aspecte care au condus la un asemenea tragic bilanț.

— Poate nu ar fi lipsit de interes să arăt că în acest bilanț județul deține ponderea cu aproximativ 60 la sută și că de-a lungul anilor — excepție nefăcând și această primă jumătate a lui 1990 — s-au impus atenției citeva trasee și localități care dețin loturi cîtuși de puțin de înviațat într-un eventual top al accidentelor rutiere. Așa de pildă, pe primul loc se situează drumul național Arad —

Lipova — Săvișin, segment pe care s-au înregistrat 25 de accidente (cu 13 morți și 23 grav răniți), urmat de zona Arad — Nădlac (cu 25 accidente și 10 morți) și Arad — Chisineu Cris (15 accidente cu 3 morți și 21 răniți). Cit privește localitățile cu cele mai frecvente accidente situația se prezintă astfel: pe locul întâi Șimandul, căruia îi urmează Pecica, T. Vladimirescu, Lipova și, în final, Nădlacul, ultimul ajuns într-o asemenea poziție, doar după Revoluție, dintr-un motiv binecunoscut: cel al liberalizării trecerilor peste frontieră. Cam același motiv stă și la baza explicațiilor zilei cu cele mai multe și grave accidente de

circulație: vinerea, cînd se pleacă în „excursii” la Szeged sau Belgrad. Evident, plecări efectuate noaptea sau seara cît mai devreme, spre a putea... vizita cît mai multe obiective turistice. Firește, este dreptul fiecăruia de a pleca cînd și unde vrea, noi a trăgînd doar atenția asupra pericolului — mult mai numeroase și mai perfide — pe

Interviu cu dl. lt.-col. LUCIAN RUSU, șeful Poliției rutiere a județului Arad

care le ascunde conducerea pe timp de noapte, pe fondul oboseală și a agitației create de preparativele pentru plecare la care se adaugă și lipsa de experiență a unor șoferi amatori ce se încumetă la efectuarea unor asemenea călătorii.

— De fapt, din situația ce ne-ați arătat-o — cu 20 de accidente soldate cu 6 morți și 23 de grav răniți — virful evenimentelor se situează într-adevăr, în fiecare zi de vineri, îndeosebi între orele 20-24.

— Intocmai, stare de fapt care se menține și în luna iulie.

— Apropos, cum se prezintă începutul celei de a doua jumătăți a anului?

— Din păcate, la fel de îngrijorător. Speram, mărturisim, ca față de luna iunie cînd s-au comis 21 de accidente încheiate cu 3 morți și

19 grav răniți situația să nu degenereze, ca să zic așa, fiindu-seama de intensificarea acțiunilor de prevenire întreprinse de biroul și serviciul circulație ca și de creșterea gradului de înțelegere a tuturor participanților la traficul rutier pentru respectarea cu strictețe a normelor de circulație. Dar, din nefericire n-a fost să fie așa. Cele 24 de accidente înregistrate în doar trei săptămîni din cursul lunii iulie (cu 10 morți și 17 răniți grav) ridicînd la 70 numărul decedaților și la 183 pe cel al evenimentelor rutiere din acest an 1990.

— Într-adevăr, un semnal de alarmă care, sperăm, să fie recepțional de către toți cei interesați. O ultimă întrebare ridicată, de fapt, în zeci de scrisori și telefoane primite la redacție: ce se întimplă cu semafoarele electrice din Arad? Ne referim la funcționarea lor necorespunzătoare și mai nou, la sistarea lor, pur și simplu.

— Acest serviciu aparține secției de drumuri și poduri care organizează, programează și conduce întreaga semaforizare rutieră în orașul Arad. Ceea ce știu și ceea ce pot eu să vă spun este că se studiază noi posibilități de îmbunătățire a semaforizării, studiu asupra căruia însă doar cei în cauză pot să vă relateze lucruri mai multe și mai precise.

— Așa este, drept pentru care încheiem aici interviul nostru, nu înainte însă de a vă mulțumi pentru interesanțele și utilele aspecte și concluzii pe marginea stării circulației rutiere arădene.

MIRCEA DORGOȘAN

Forța și locurile de muncă

De mai multe luni de zile, cuvintele șomaj și șomer nu se mai rostesc în șoaptă. Ne întîlnim la noi în județ cu acest fenomen economic sau nu? Este întrebarea la care domnul economist Ștefan Rusu, șeful Oficiului forței de muncă din cadrul Direcției muncii și protecției sociale a județului Arad, ne-a răspuns punctînd citeva aspecte: ● avînd locurile de muncă disponibile, pînă la această dată nu ne-am întîlnit cu acest fenomen economic; ● majoritatea celor care ne caută pentru a se încadra sînt din categoria muncitorilor necalificați. În primul semestru din această categorie ne-au trecut pragul 5.223 persoane din care 2.127 erau fără școală generală terminată; ● a apărut

fenomenul de permanentă mișcare (migrație) cu care nu ne-am confruntat pînă acum din cauze restrictive. Lumea își caută locul de muncă ideal. 15 la sută din totalul forței de muncă o reprezintă nou-angajații iar 20 la sută o reprezintă cei plecați din întreprinderi, cauze ale realizării producției; ● Avem un coeficient mare al fluctuației forței de muncă de 4,5 la sută; ● întreprinderile, în legislația actuală, pot să încadreze și fără repartiție de le noi, dar le recomandăm să așeze orice post disponibil la intrarea principală în unitate; ● vom organiza evidența locurilor de muncă neocupate și a personalului nelncadrat, pe baza comunicărilor făcute de către unitățile eco-

nomice; ● ducem lipsă de forță calificată de muncă în meseriile de țesătoare, confecționare, dulgheri, zidari și turnători; ● în ce privește repartiția în muncă a absolvenților de liceu promoția 1990, în fiecare liceu funcționează o comisie de repartizare avînd ca membri și reprezentanți ai oficiului nostru cit și ai întreprinderii patronatoare. Avem în acest an 2549 absolvenți de liceu și pe baza opțiunilor exprimate anterior 2093 an solicitat repartiție în muncă. Dintre aceștia 1594 vor primi loc de muncă în meserie pentru care s-au pregătit iar 499 vor fi repartizați în alte meserii, deoarece sînt absolvenți pentru care nu s-au asigurat de către întreprinderile patronatoare locurile de muncă.

MIRCEA ȚIȘCA

Din partea Asociației Naționale a veteranilor de război

(EXTRAS)

Prin organul său de conducere provizoriu, ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A VETERANILOR, urmare a înțelegerii, îndeosebi de către Ministerul Apărării Naționale, pînă în prezent a obținut rezolvarea unor din cererile îndreptățit prezentate, altele fiind în studiu și în curs de rezolvare astfel:

- redarea gradului militar la data scoaterii din armată pentru cei degradați fără hotărîre judecătorească (inclusiv reabilitarea);
- înaintarea onorifică la gradul următor a tîburilor veteranilor de război;
- accesul la casele armatei, popotelor și restaurantelor militare pe baza legitimației de veteran, iar la bazele sportive și locurile de a-

grement ale armatei, grațuit; — prioritate în acordarea asistenței medicale în policlinicile și spitalele militare față de orice alte categorii de persoane civile;

— studierea, proiectarea și construirea a 2-3 cămine pentru veteranii de război cu pensii mici și fără familie, cu plata costului întreținerii în raport cu veniturile ce le realizează. Totodată, s-a elaborat un proiect de hotărîre ce a fost prezentat noului guvern, în care sînt prevăzute următoarele:

- dreptul de a călători grațuit pe calea ferată;
- dreptul de a călători grațuit cu mijloacele de transport în mediul urban și în mediul rural în limita județelor de

domiciliu pentru veteranii de război și văduvele acestora; — se va considera vechime în serviciu și timpul cît a fost militar în termen, elev de școală militară, prizonierat, concentrat, mobilizat, spitalizat și în concedii medicale după război;

- cei care nu au pensii să primească lunar 500 lei;
 - pentru cei cu pensii pînă la 2000 lei o indemnizație de 350 lei;
 - pentru cei cu pensii cuprinse între 2.001-3.000, o indemnizație de 300 lei;
 - pentru cei cu pensii cuprinse între 3.001-4.000, o indemnizație de 250 lei.
- General-locotenent (r) MARIN DRAGNEA
presedintele Comitetului provizoriu al asociației

Cine denigrează poporul român?

(Urmare din pag. 1)

un obstacol-refuz de a admite existența altora. Pentru el „occidental” este egal cu civilizată, „oriental” cu barbar. Or acești doi oameni, două personalități științifice, prin cuvintele lor, gîndurile exprimate au reafirmat virtuțile națiunii noastre, ne-au făcut să vedem micimea morală a unor prețioși intelectuali de „elită”. Bineînțeles, că nu mă gîndesc aici la obscura lectoră de limbă franceză D.C., nici măcar la marile „patriotard român” — pe care Eminescu l-ar fi inclus în infamul fanar — V.A., ci mă gîndesc la oameni mai subțiri cum ar fi G. Miceanu și prietenul său O. Paler, care cu venin denigrează un popor în fața Europei și a lumii, în condițiile în care prin eroism și jertfă și-a cîștigat libertatea. Mentori ai „spiritualității” din Piața Universității, susținători morali ai urii, intoleranței și răfuiei, ce amintesc de unele cămăși divers colorate, au creat o aureolă falsă unor indivizi de tipul studentului întîrziat, dar cu pretenții de viitor mare intelectual și om politic Marian Munteanu. Nu ne pronunțăm în ce a făcut sau nu a făcut ci îl lășăm în obscuritatea în care a trăit și pînă acum, avînd încredere în organele de justiție. Dar toți aceștia, unii grupați în G.D.S. avînd ca ambasador pe un alt mare „român” de aceeași sorginte

cu V.A. — este vorba de Al Paleologu își poartă ura împotrivă politice pe meridanele globului — ca un altul pe care nu-l mai amintim — ură îndreptată împotriva noastră, a românilor indiferent că sîntem intelectuali, muncitori ori țărani.

De fapt acești „elitști politici” au eșuat lamentabil în susținerea și acoperirea unor fapte incriminate la capitolul infracțiuni „de drept comun”. Cum pot acești dușmani ai noștri să facă un întreg popor incult, fără voință, înapoiat? Cum pot vorbi acești citiva prețioși „aleși” în numele intelectualității române? Cum pot pune la îndoială opțiunea politică a poporului? Cum pot mistifica evenimentele din 13-15 iunie? Să fie clar fără 13 iunie nu ar fi existat nici 14 și 15 iunie. Cine sponsorizează asemenea potlogărie politică, de fapt de drept comun, desfășurată de acești intelectuali de vază? Nu cumva tot cei care au menținut și golaniada? Sînt doar întrebări dar gîndul te poartă la unele formațiuni politice, unde s-au găsit și mărci și franci și dolari de mai multe feuri.

Și acestea sînt întrebări la care poporul nostru știe să le găsească răspuns. De altminteri o demonstrează și concluziile recentului sondaj efectuat de I.R.S.O.P. De aceea nu acceptăm să ni se tăgăduiască valoarea și capacitatea de judecată.

Actiunea „Pontoarca”

(Urmare din pag. 1)

date din alte activități — care să fie capabile să-l captureze pe toți trei decodată. Prin rotație, în schimburi prelungite, am așteptat două zile și două nopți. Era la pîndă formația comandată de locotenentul major Nicolae Gudiu.

— Cine mai era cu dumneavoastră, domnule Gudiu?

— Mai erau locotenentul major Konya Ioșii, locotenentul Alexandru Miclea, plutonierii Alexandru Cuc și Ioan Popa și sergentul major Ioan Popa, cîte doi polițiști pentru fiecare infractor.

Anunț

Primăria municipiului Arad aduce la cunoștință celor interesați că, la „grupul sanitar” situat în Calea Aurel Vlaicu — Piața Agroalimentară, se caută mandatar.

Informații suplimentare, la Administrația Piețelor din Piața Mihai Viteazul — Hală, telefon 31045.

Anunț important

Penitenciarul Arad ne informează că în ziua de 25 Iulie a.c. în jurul orei 10, Inga Nelu, în vîrstă de 23 ani, aflat în executarea unei pedepse cu închisoare la Penitenciarul din Arad și folosit „fără pază” la îngrijirea animalelor a dispărut de la locul de muncă.

Este înalt de 174 cm, ochi căprui, păr șaten 3-4 cm, îmbrăcat cu pantaloni de culoare maro și cămașă gălbuie, domiciliat în comuna Vladimirescu, str. Ion Vodă, nr. 17.

Persoanele care cunosc date despre acesta sînt rugate să anunțe de urgență cel mai apropiat organ de poliție.



ANIVERSĂRI

33 garoafe roșii pentru ginerelul nostru Bulzan Todită din Ineu, îi urază sorcii din Beliu, familia Oancea. (84750)

Cei mai frumoși trandafiri și un călduros „La mulți ani” pentru JOIDEA ALEXANDRU din Silindia, azi cînd împlinește 28 de primăveri. Te sărută cu drag soția Elena. Iul Săndușu. (84415)

VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vînd motor Mercedes Diesel, autoturism Opel Kadet 110, telefon 12903. (84589)

• Vînd „Mercedes 200 D”, alb, „Dacia 1300” nouă, telefon 46666, după ora 16. (84967)

• Vînd sau schimb casă în Grădiște, 3 camere, baie, grădină și loc pentru garaj, televizor Grundig 67 cm. Caut apartament 3 (4) camere, fără grădină în zonele Podgoria, Funcționarilor, Centru, Romanilor. Str. Zarandului nr. 13 (84502)

• Vînd rulotă „Felicia” 2800 — Salonta — telefon 48563. (84940)

• Vînd Dacia 1300 îmbunătățită, 24000 km, stare excepțională, telefon 14683. (84919)

• Vînd video Player Daewoo cu telecomandă, telefon 11633. (84785)

• Vînd frigider combinat cu congelator, marca Gorenje, telefon 69630. 484782

DECESE

Cu adîncă durere în suflet anunț încetarea din viață, după o scurtă suferință, a iubitului meu soț BORCAN RADU, în vîrstă de 61 ani. Înmuștarea va avea loc în ziua de 27 Iulie 1990, ora 16, de la capela cîmîntului Eternitatea. Soția. (3)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre fiice, soției și mamă Pilca Maria (fostă Negrău), în vîrstă de 48 ani după o lungă suferință. Înmuștarea 28 Iulie 1990 ora 16 de la locuința sa la cîmîntul „Grădiște”. Familia îndoliată. (81931)

teatre

Vineri, 27 Iulie 1990, orele 17 și 19,30, în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor va avea loc spectacolul cu comedia de mare succes „Omul, Bestia și Virtutea” de Luigi Pirandello. În distribuție: George Constantin, Emil Hossu, Constantin Diplan, Emilia Dobrin, Ruxandra Sireteanu, Marius Stănescu, Cătrinel Dumitrescu, Regia artistică: Alexandru Dabija.

Biletele se găsesc la casieria Casei de cultură a sindicatelor.

TELEVIZIUNE

JOI, 26 IULIE 1990

TVR: 10,00 Actualități, 10,10 Preuniversitaria, 11,15 Film artistic „Duhul aurului”, 12,45 Henryk Szering, 13,15 Actualități, 15,00 Studioul muzicii ușoare, 15,25 Știința azi, 15,45 Panoramic economic, 16,05 Două ore la tropice, 18,05 Adevărul literar și artistic, 19,05 A-

nunțuri, 19,10 Desene animate, 19,30 Actualități, 20,15 Invitatul săptămîinii, 21,00 „Moștenirea familiei Guldenburg” (10), Pro Musica, 23,00 Telesport, 23,15 Actualități, 23,30 Tele-top.

Budapesta I: 9,10 Știri, Gimnastică, 9,20 „Linda” (2), 10,10 Sofia Kovalevskaia (3), 11,25 și 17,35 Știri, 17,45 Cronică Panoramică, 18,50 Marile orașe ale lumii — Londra, 20,00 Religie pentru copii, 20,05 Poveste, Anunțuri, Știri.

Budapesta II: 17,30 TV2, 18,05 Concurs, 18,20 Fotbal, 20,30 TV2, 21,15 Valori folclorice, 21,25 Auto 2, 22,00 Știri, 22,30 La închiderea edilei, 23,15 „Via Mala” serial RFG.

Belgrad I: 16,00 Reluări din programul nocturn, 17,30 Actualități maghiare, 18,00 Jurnal tv, 18,50 Serial pentru copii, 19,20 Concurs, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Magazin politic, 22,05 Concurs, 23,20 Jurnal tv, 23,45 Program nocturn.

Belgrad II: 17,50 Calendar tv, 18,00 Pentru copii, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Film artistic, 22,35 Expoziție ev. 22,45 Emisiune de divertisment, 23,40 Documente.

Adînc îndurerăți anunțăm moartea fulgerătoare a iubitului nostru soț, tată și bunic: Dr. RÓZSA ANTONIU GEZA medic primar legist, în vîrstă de 61 de ani. Înmuștarea vineri, 27 Iulie, ora 17 de la capela cîmîntului „Pomenirea”. Familiile îndoliatăe Rózsa și Földényi (84963)

Cu profundă durere colectivul Laboratorului județean de medicină legală Arad anunță încetarea din viață a dr. Rozsa Antoniu Geza medic primar legist, care pe parcursul unei îndelungate activități în cadrul acestui laborator, a dat dovadă de o înaltă conștiințiozitate și dăruire. Amintirea lui va rămîne în sufletele noastre așa cum a fost — un om bun și cinstit. Îndureratei familii îi transmitem condoleanțe. (84961)

Cu adîncă durere în suflet ne despărțim de cel care a fost soț, tată, bunic GLOGOVICAN DIMITRIE. Înmuștarea va avea loc joi 26 Iulie 1990, ora 15 la Mîndruloc. Familiile îndoliatăe Glogovician, Iancic, Ioti. (84908)

Conducerea Spitalului județean, Centru anti-diabetic, sînt alături de fam. Hențiu în greata încercare prin care trece, prin pierderea celui care a fost ing. Hențiu Ioan, om de înaltă ținută profesională și morală. (84950)

Colectivul Liceului industrial „30 Decembrie”, uimit, își exprimă profundul regret la dispariția neașteptată a fostului director și coleg, ing Hențiu Ioan, fiind alături de familia îndoliată. (84958)

Asociația diabeticii Arad, regretă profund dispariția prematură a celui care a fost ing. HENȚIU IOAN și transmite sincere condoleanțe familiei greu încercate.

CONDOLFANTE, ANUNȚURI DE FAMILIE

† La 3 august se împlinește 6 săptămîni de cînd a plecat pe un drum fără întoarcere fiul nostru drag Docman Daniel Radu la numai 19 ani. Te plînge mereu mami, tati, fratele și bunicul. Parastasul va avea loc în data de 28 Iulie 1990 la ora 14 la mormîntul lui. Dumnezeu să-l odihnească. (84884)

Acceași dragoste și recunoștință păstrăm celei care a fost scumpa noastră mamă, Armat Floare, a cărei dispariție o regretăm veșnic. Fiica Dorina Bubulete cu familia. (84311)

Ultim omagiu celui care a fost ing. Hențiu Ioan. Condoleanțe familiei. Familia ing. Mendel din Venezuela. (84935)

Vie ne este amintirea ingerasului nostru drag Dorin Mironesi Daniel, plecat mult prea devreme și pe neașteptate de lingă noi. Azi 26 Iulie 1990 cînd trebuia să-și urăm „La mulți ani”, stropim mormîntul tău rece și tăcut cu lacrimi fierbinți. Niciodată nu vei putea fi înlocuit în inimile noastre care vor rămîne pentru totdeauna îndoliatăe. Mama, tata și bunica. (84570)

Cu profundă durere ne luăm rămas bun de la cel ce ne-a fost unchi și cumnat HENȚIU IOAN. Familia Fugata. (84314)

Ultim omagiu celui care a fost ing. Hențiu Ioan. Condoleanțe familiei. Caty și Laurean Mendel. (84935)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață după o lungă suferință la 23 Iulie 1990 a celei care a fost soră, cumnată și mătușă, prof Berger Margareta, la 69 ani. Familia îndoliată. (84923)

† Colectivul secției utilaj-transport din cadrul IACM Arad, anunță cu durere, stingerea din viață a celui care a fost un om de omenie și alocăș ținută morală GHEORGHE BOLDOR, șef atelier reparații. Nu îi vom uita niciodată. Condoleanțe familiei îndoliatăe. Coloana S.U.T. (84968)

Azi, 26 Iulie se împlinește 35 de zile de lacrimi și suferință de cînd ai plecat pe drumul veșniciei, scumpul nostru Mircea. Dorul și lacrimile nesecate ne vor însoți pînă la sfîrșitul vieții noastre. A ta familie îndurerată: sora Mariana, bunică Maria și părinții în veci nemîngiați Aurelia și Cornel Remetean. Comemorarea va avea loc duminică 29 Iulie la biserica ortodoxă din loc. Bacăul de Mijloc. (84955)

OFICIUL DE GOSPODĂRIREA APELOR

oferă spre vînzare unităților, asociațiilor și persoanelor fizice utilaje de construcții și mijloace de transport propuse la casare.

Lista poate fi consultată la sediul unității din str. Dragalina nr. 16, etaj II. (1212)

PRIMĂRIA ORAȘULUI CURTICI

vînde la licitație publică următoarele mijloace fixe:

- una autogunoieră SR 113
- una autogunoieră D — 8135

Licitația va avea loc la sediul Primăriei în data de 30 Iulie 1990, ora 10. (1222)

INTREPRINDEREA DE PRODUS ȘI REPARAT UTILAJ COMERCIAL ARAD

- Încadrează de urgență:
- 2 muncitori necalificați,
 - 2 merceologi aprovizionare,
 - frezori,
 - sticlari formatori.

Relații suplimentare la telefon 36426, 36487 sau la sediul unității din strada D. Neculuță nr. 14. (1159)



DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII

Biroul personal învățămînt salarizare

Angajează:

— factori peronari la Oficiul PTR Arad Trazit, de preferință bărbați, condiții școala generală absolvire. (1132)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ ȘI PRESTĂRI SERVICII ARAD

Str. Gheorghe Lazăr nr. 20

Încadrează urgent:

- contabil și strungari în metal pentru atelierul din Chișineu Criș,
- modelor pentru turnătorii din Arad.

Încadrările se fac în conformitate cu prevederile Legii nr. 57/1974 și a Legii nr. 12/1974. (1126)

COOPERATIVA MEȘT. „PRESTAREA” PINCOTA

Vînde la preț cu amănuntul, prin unitatea nr. 10 — autoservice Pincota, str. A. Iancu nr. 55 următoarele:

- Piese schimb pentru autoturisme Dacia 1100, Skoda 1000 MB; Skoda 100; Skoda 120 L; Moscvici 408, Moscvici 412; Renault; Fiat; Trabant; Dacia 1300.

— Piese schimb pentru reparații umbrelor care se pot ridica de la sediul central al Coop. Meșt. „Prestarea” Pincota, str. T. Vladimirescu, nr. 69, județul Arad.

— Autocamion marca Bucegi. (1181)

PENITENCIARUL ARAD

Str. E. Murgu nr. 5-7

Încadrează următorul personal:

- a) — contabili (contabili principali);
- magazineri (magazineri principali)
- achizițori.

Condiții: — studii medii de specialitate;

- vechime în muncă de 5 ani.

b) — conducători auto.

Condiții: — vîrstă pînă la 35 ani;

- posesori permis conducere categoriile B, C, D, E.
 - vechime în muncă de 5 ani.
- Informații suplimentare la biroul de cadre al unității.

REPREZENTANTA TEHNOTON ARAD

angajează gestionar primitor-distribuitor (bărbat sau femeie). Ocuparea postului se va face prin concurs.

Informații suplimentare la telefon 11390 sau la sediul Reprezentanței, str. Episcopiei nr. 17, între orele 8,30 — 11. (1224)

CĂMIN SPITAL BOLI CRONICE LIPOVA

angajează:

- asistente medicale, surori medicale, contabil, frizer și paznic de noapte. (1214)

INTREPRINDEREA CINEMATOGRAFICĂ A JUDEȚULUI ARAD

angajează timpțar de întreținere.

Informații la telefon 14699. (1225)

AGENȚIA TEHNOFORESTEXPORT ARAD

Str. 6 Vinători nr. 35/a

Încadrează:

- 1 șofer,
- 1 lăcătuș mecanic de întreținere și reparații.

Condiții de încadrare conform Legii 57/1974 și Legii 12/1971. (1211)

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef — secretariat 13302 • Tezist și reclamant 16854 • Probleme cetățenești, economice, viața satului 18550 • Primărie, cultură, fotoreporteri 16626 • Administrație și publicitate 19404 Redactor șef: DUMITRU TOMA



Primele impresii

Prutul a rămas în urmă, să ducă mai departe — până când, Doamne? —, odată cu povara apelor sale, amărăciunea și durerea neamului românesc. Cât cuprinzi cu ochii, pe dealuri și coline, nesfârșite podgorii și livezi. Este imaginea paradisului pământesc. Este imaginea bogăției împlinite. Din loc în loc, însă, răsăr în cale păduri de mesteceni, care, dacă nu dau rod, măcar își îndeplinesc cu fidelitate „sarcina” de a aminti călătorului că peste aceste dumnezeiești tinuturi românești domnește, mai domnește încă, Kremlinul. Până și natura poate fi falsificată, până și nevinovatul mestecăcăr poate fi instrument în mâna celui ce urmărește de-naționalizarea. Dar adevărul stăpîni al acestor binecuvîntate pămînturi n-au putut fi dezmostești, oricîte au fost încercările și oricît de neomenesteși or fi fost ele. Ei sînt aici, ei au supraviețuit, așa cum o arată satele lor, spre care te îndrumă indicatoarele plasate la intrările drumurilor, în Leșeni, în Ulm, în Chetoseni sau Pogumbeni. În altele și altele localități pur româ-

nești. Pîndcă, o bine să nu uităm, satul, în primul rînd, a fost cel care a apărut și păstrat ființa națională, veșnicia ei — căci satul a avut nevoie de oameni care să iubească pămîntul și vatra strămoșească, el a cerut mereu pămînt și prea puțin șefi, a prelinș truda și nu le. Or, ocupanții au vrut doar să domnească și au ales orașele...

...Din nou livezi, din nou podgorii. Apoi, rar de tot, lanuri cu grâu sau cu porumb. Și, peste tot, bogăție, binecuvîntare. Aici gîndesc, ar trebui să-și găsească loc bucuria de a trăi și de a folosi în pace roadele acestui pămînt mînos, dar deasupra gîndului meu revin obsedant, versurile lui Dumitru Matcovschi: „Furată, trădată mereu... / Esti lacrima neamului meu, Basarabie”. Și lacrimile, acide, atunci cînd nu se scurg pe obraji, picură în inimă, stîrnind durere și zbucium. „Furată, trădată mereu...”. Tristă este clipa înfîlîrii cu Basarabia strămo-

TRISTAN MIHUȚA
(Cont. în pag. a III-a)

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II | Nr. 165 | Vineri, 27 iulie 1990 | 4 pagini — 1 leu

Unde ești tu, Tepeș Doamne? La Poliție?

Deși țară cu climă temperată continentală, fără urmă de păduri ecuatoriale sau tropicale, în România acționează, pe o arie din ce în ce mai întinsă, legea junglei. Încercînd o adaptare (avem și noi codri noștri), am putea spune că „beneficiem” de legea codrului, că doar „se fură ca-n codru”. De la locul de muncă, de la locuința cetățeanului, în tramvaie, din buzunare, din orice locur de unde se poate, dacă nu sora, măcar ciupli.

Proliferarea delictelor și a indisciplinei publice a fost facilitată de o serie de cauze obiective, dintre care pe primul loc se situează lipsa cronică de civilizație a unei bune părți din populație. S-au vehiculat în ultima vreme noțiuni precum democrație și libertate. Cei mai mulți și-au însușit acești termeni

într-o viziune proprie și neapărat în slujba interesului personal. Democrație înseamnă că poți să te tragi de șireturi cu toată lumea, și puțința de-a scuipa în dreapta și-n stînga. Libertate înseamnă că poți să-ți faci de

nivelul de înțelegere a libertății, vor trebui să funcționeze și măsurile coercitive. De fapt, măsurile care se aplică în întreaga lume. Esențial rămîne, însă, modul de aplicare.

Există în România legi împotriva hoției? Există. Există cadrul legal împotriva indisciplinei? Desigur. S-au creat legi împotriva speculei? Bineînțeles. Enumerarea ar fi un nonsens, căci există legi împotriva oricărei fără-delegi. Atunci cum explicăm creșterea alarmantă a fără-delegi? Probabil că cei care sînt puși să urmărească aplicarea legii nu-și fac datoria. În felul acesta am ajuns la poliție. Există vreo motivație a slabei activități polițienești în această țară? Desigur, ori-

COMENTARIU

cap, fără să dai socoteală mînului, ca și cum societatea ar fi domeniu propriu. Sînt eludate legi elementare de civilitate și bun simț. Cu nonsalanta inconstienței. Cu agresivitatea primitivului. Din cuminjenia pămîntului pe vremea ceaușistă, am devenit lei-paralci.

Un adevăr gren de contestat este acela că nu sîntem pregătiți pentru libertățile cucerite. Pînă cînd conștiința individului va ajunge la

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

TELEX PE GLOB

● Opt tineri români, care nu s-au mai întors în țară după un turneu de handbal disputat în Suedia, nu au obținut azil politic în această țară, așa cum au cerut, și au fost expulzați la 24 iulie în România — s-a anunțat la Stockholm dintr-o sursoare a poliției.

Cei opt tineri, în vîrstă de 17-18 ani, aparțin minorității maghiare din România. Ei au cerut azil politic în Suedia, afirmînd că sînt oprimați și că nu au nici un viitor în țara lor.

Potrivit serviciilor suedeze de imigrare, fiecare caz a fost analizat în parte, apreciindu-se că toate aceste cazuri (în mai mult de condiții sociale decît politice. Avocatul celor opt tineri a făcut apel în urma hotărîrii autorităților suedeze, sperînd să mai poată amîna expulzarea, dar fără succes.

Tinerii au cerut să fie trimiși în Ungaria, dar și această cerere a fost respinsă de autoritățile suedeze.

● La centrala atomoelectrică din Smolensk s-a produs recent arderea unui cablu de legătură cu camera de rezervă a cazanelor de pornire, informează ziarul „Izvestia”. Incendiul a fost lichidat. Prin declanșarea sistemului automat,

blocajul nr. 2 a fost oprit și reactorul a fost stins. Nu s-au înregistrat perturbări în funcționarea sistemelor care asigură securitatea reactorului. Ministerul energiei și industriei atomice al URSS a constituit o comisie pentru cercetarea cauzelor celor înfîplite, transmite agenția TASS.

● Mai mulți colecționari amatori de relicve socialiste și conservatori de muzee din lume au oferit pînă acum suma de 200 000 dolari pentru achiziționarea unuia din ultimele statui ale lui Stalin din lume — cea de la Ulan Bator.

Dată jos de pe soclu în primăvară, statuia zace în prezent pe spate, tiranul avînd mîna în deschizătura hainei. Într-o poză napoleoniană și cu privirea la cer, descrie agenția France Presse colosul din imitație de marmură alț de disputat de occidentali. „Sugerează să-i atrînam de gît o pancartă pe care să scrie: Acest om a omorît foarte mulți mongoli”, spune o oficialitate de la Ulan Bator citată de AFP.



Peisaj idilic pe Mureș.

Foto: M. CANCIU

AUDIERI ÎN PLENUL COMISIEI DE ANCHETA A PARLAMENTULUI

Joi, dimineața, au început audierile unor persoane în plenumul Comisiei de anchetă a Parlamentului pentru stabilirea cauzelor și condițiilor care au generat și, respectiv, favorizat producerea evenimentelor din perioada 13-15 iunie 1990 în România.

În fața comisiei au fost invitați, pentru ziua de 26 iulie, generalii Dumitru Bitlan, Mihai Chițac, Corneliu Diamandescu, precum și comandantul Academiei de poliție, locțiitorul comandantului Poliției municipale București, comandantul Unității de pompieri a Municipiului București, rectorul Universității București, rectorul Institutului de Arhitectură, decanul Facultății de Arhitectură București.

(Rompres)

— Cum s-a derulat capturarea?

— Cineva a bătut la geam după un anumit consens. Știam că e unul dintre hoții, dar nu aveam voie să ne trîdăm prezența deoarece geamurile erau asigurate cu grații împotriva... hoților. Cel sau cei care sosiseră trebuiau atrași în apartament. Am trimis-o pe Ița să deschidă, și a apărut Dan. Fusese plecat în Ungaria să vîndă ceva din lucrurile furate și să studieze terenul în vederea unor „gauri externe”. Cînd s-a văzut încolțit a încercat să scoată cuțitul, dar cînd a simțit teava pistolului în ceafă, a rămas ca paralizat. La asta nu s-a așteptat. Avea la el un cuțit de import, două leviere și, evident, sculele pentru confecționat pontoarca...

— Cum a „cîzut” Jidanu, domnule maior Gaspar?

— I-am interogat pe cei trei reținuți, am coroborat declarațiile lor (multe dintre ele false, pe care le-am și eliminat) cu constatările noastre și am stabilit adresa exactă un-

de se afla Jidanu, în Capitală. (În acest sens un sprijin important ne-a acordat colegul nostru, locotenentul major Gheorghe Coroban, judiciarist la Poliția județeană). Pe baza datelor furnizate de noi, ofițeri de la IGP l-am prins și reținut. Apoi l-am adus la Arad.

te și se ascunde undeva în țară. Se pare că n-a reușit să fugă în străinătate. Cine-l înfîlnește sau știe ceva despre el este rugat să anunțe primul polițist întîlnit în cale.

— Cine s-a ocupat, domnule maior, de anchetarea lor, respectiv de recuperarea bu-

în țară, de poliția noastră, ori în străinătate, cu ajutorul Interpolului. Acțiunea de recuperare a bunurilor furate continuă și ea alături de la locurile de depozitare cit și de la cei care le-au cumpărat la preț de bagatelă, iar justiția îl va condamna pe fiecare la cît merită. În Arad rămîn totuși două pete mari, însoțite de un uriaș semn de întrebare: Oare chiar alții de mult s-au ezumanizat afacerile, banii pe unii oameni înclt nu mai văd nimic altceva în jurul lor? Spuneau polițistii că s-au bucurat de un larg sprijin din partea cetățenilor în depistarea și prinderea hoților. E un fapt care face cinste Aradului și ne bucurăm căsemnăm că numărul celor care au înțeles rostul, menirea poliției, a celor care sprijină poliția crește zi de zi. Dar mai sînt și alții care, orbiți de mirajul banului uită că trăiesc într-o societate pe care o dorim cit

Y. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)

Acțiunea „Pontoarca”

„A noastră-i mîreasa !...” (II)

— Dar Mircea?

— Pînă la ora actuală încă nu a fost prins. Este dat în urmărire generală.

Nu ne facem decît datoria de organ de presă care luptă cu toate forțele și mijloacele de care dispune pentru exterminarea hoției și a tuturor actelor antisociale și imorale, dînd informații despre acest hoț periculos: se numește Mircea Jorich, are 40 de ani, este specialist în „sargerii” cura-

nurilor furate și restituirea lor păgubasilor?

— Alături de mine au fost maiorul Octavian Sabău, locotenentul major Gudu Nicolae și locotenentul Viorel Turla cu care, de fapt, ați colaborat la redactarea serialului „Acțiunea Pontoarca”.

Am pus, aici, punct dialogului. Patru hoști din banda Pontoarca au fost prinși, și-n mod cert va fi prins și al cincilea, și alții, dacă mai există. Ori

Vrem clipe frumoase la... Valea Frumoasă

Nu vom apela la citate, sau, mai bine zis, la reflecții asupra locului și rolului turismului în viața noastră de zi cu zi. Vom sublinia succinat un singur adevăr de-acum incontestabil: turismul este o adevărată industrie și încă una dintre cele mai rentabile. Ea presupune...

Vă invităm însă — pentru a fi foarte concreți și pentru a lansa un prin SOS în acest domeniu să ne însoțim la kilometrul 66, pe șoseaua Arad — Deva, acolo unde am poposit însoțit de d-ra Delia Tigănu, agent cu probleme de turism la UJCC Arad. Mai precis: la popasul turistic „Valea Frumoasă” aflat în administrarea Cooperativei de consum Bîrzava din subordinea amintitei uniuni județene.

Am admirat peisajul zonei, iar apoi, împreună cu gestionarul popasului (numit, la ora vizitei noastre doar de 10-11 zile pe post) domnul Radu Scorobete am parcurs, pas cu pas, cunoscutul popas. Ce-am văzut și-am constatat? Noi vom face doar o foarte succintă radiografie reținând doar aspectele de esență și care se cer de urgență abordate și soluționate. Asadar: se impune de urgență o amănunțită și foarte responsabilă analiză a tuturor factorilor de la nivelul UJCC Arad și al cooperativei din

Bîrzava asupra situației de loc îmbucurătoare și mai puțin primitoare în care se află la această oră amintitul popas turistic. În cele 10-11 zile domnul Scorobete a dovedit că are inițiativă, bune intenții, bunăvoință, dorință de a oferi clienților un sejur cât mai plăcut: a reamenajat, curățat, amenajat, improspătat cele două saloane de servire

PUNCTUL NOSTRU PE Î

a mesei însumind 120 locuri, un bar de noapte, s-a zbatut și se zbate pentru aprovizionarea cu produse alimentare, deci — prin câteva lucruri concrete făcute în, repelăm, doar 10 zile — ne-a convins că vrea ca popasul Valea Frumoasă să-și merite, să-și recâștige, mai ales în noile condiții create după Revoluția din decembrie '89, renumele de care s-a bucurat cu ani în urmă.

Dar nu e suficient doar să vrei? Domnul Scorobete trebuie ajutat, iar UJCC trebuie să se bată pentru fiecare palmă de... turism din subordinea sa dacă vrea să-și supraviețuiască, în propriul său patrimoniu, acest domeniu. De aceea, spațiile de cazare și grupurile sociale se cer modernizate din temelii; rețeaua de apă trebuie să satisfacă nivelul cerințelor zil-

nice ale clienților și ale bucătăriei; parcare să fie reamenajată, îngrădită și păzită, mai ales noaptea; bucătăria și anexele trebuie să strălucească de curățenie (un început, se pare, s-a făcut, dar nu e ceea ce se cere unei serviri cu adevărat igienice, civilizate, moderne); personalul de deservire a popasului să fie de calitate și încadrat cu maximă responsabilitate: ospătari, barmani, bucătari, receptioneri, paznici, femei de serviciu etc.

Oricum, fără a intra în alte amănunte, trebuie să se înțeleagă că este nevoie — indiscutabil este nevoie, stimată domni de la UJCC Arad — de o substanțială investiție la „Valea Frumoasă” pentru a fi găsite într-un timp foarte scurt soluțiile benefice pe care le așteptăm cu nerăbdare. Pînă atunci, la popasul amintit — după cum ne spunea domnul Scorobete — se poate servi specialitatea casei (ciorbă țărăneasă de porc și triptură de purcel), gustări reci și calde, iar în 2-3 săptămîni, vinerea în fiecare săptămîna, se va putea urmări și cîte un program „Vinerea bănețeană de pe Valea Muresului”. Să auzim (și să scriem) oamnei de bine!

CONSTANȚIN SIMION

Actualitatea cotidiană

• Vineri, 27 Iulie 1990, orele 17 și 19,30, în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor va avea loc spectacolul cu comedia de mare succes „Omul, Bestia și Virtutea” de Luigi Pirandello. În distribuție: George Constantin, Emil Hossu, Constantin Diplan, Emilia Dobrin, Ruxandra Sireteanu, Marius Stănescu, Catalina Dumitrescu. Regia artistică: Alexandru Dabija. Biletele se găsesc la casieria Casei de cultură a sindicatelor.

• OJT Arad organizează două excursii în Ungaria, la

Budapesta, astfel: — în perioada 10-12 august a.c., cu autocarul, la preț de 1.900 lei;

— în perioada 4-8 august a.c., cu autocarul, la preț de 3.000 lei.

Inscrieri și informații la Filiala de turism din B-dul Revoluției nr. 72, telefon 37279.

• Comisia județeană de fotbal anunță că perioada de transferare a jucătorilor de fotbal din categoriile ONOARE, PROMOTIE și JUDET se prelungește pînă la data de 30 Iulie a.c. inclusiv.

Încotro se îndreaptă tinerii?

În județul nostru, 6.150 tineri au absolvit anul acesta clasa a VIII-a. Pentru ei au fost pregătite 3.900 locuri în licee, dintre care, după sesiunea din Iulie au fost ocupate 2.200. Școlile care au polarizat în cea mai mare măsură interesul elevilor au fost liceele economice și sanitare, unde pentru 120 locuri au candidat 420 și respectiv 228 tineri din cei 3.800 absolvenți înscriși la examenul de admitere din liceele municipiului și județului Arad.

Acesele cifre — ce ne-au fost comunicate de domnul profesor Iosif Czeglédi, inspector general adjunct la Inspectoratul școlar județean Arad — sintetizează o situație nouă în învățămînt. Prima și cea mai importantă noutate: a dispărut obligativitatea frecventării primei trepte liceale, după terminarea clasei a VIII-a. Tinerii avînd posibilitatea de a opta pentru „continuarea studiilor la liceu, școală profesională, școală complementară de ucenici sau... Întreruperea definitivă a lor, caz de excepție însă, determinat exclusiv de motive subiective deoarece în locurile afectate celor trei tipuri de unități de învățămînt pot fi cuprinși toți absolvenții școlii generale.

După cum vedem, în județul Arad majoritatea tinerilor s-au îndreptat spre licee. Faptul că s-au creat licee teoretice cu profil real și uman și în alte localități ale județului, că au reapărut liceele de la Pecica și Pincota, i-a determinat pe mulți tineri să-și continue școala „acasă”, sau într-o mai mare apropiere de părinți, reducîndu-se astfel simțitor numărul candidaților la școlile și internatele arădene. Ce s-a împlinit, însă, mai departe, aparține vechilor mentalități și obiceiuri ce au caracterizat învățămîntul românesc din ultimul deceniu. Așa se face că la examenele de admitere mulți elevi s-au prezentat la fața comisiilor de examinare — alcătuite de șta această după principii mult mai capabile să asigure obiectivitatea notării — la fel de „pregătiți” ca și în anii precedenți cînd „se intra” și cu puțină recimă deasupra no-

teii unui (acordate prin simpla prezență a elevilor la examen). Că liceele tind să-și recistige prestigiul pierdut și să confere în același timp calitate și prestanța culturală pe care o avea absolventul de liceu prin anii 1960-1975, rămîne un aspect insuficient conștientizat de mulți elevi și părinți și chiar de profesorii care n-au reușit să fie convingători în impunerea unor exigențe sporite viitorilor candidați. Cel care n-a reușit să sară stăceta cinci-ului și persistă în aspirația de a deveni liceist, au sansa de a-și încerca din nou puterile în sesiunea de examen care debutează în data de 1 septembrie a.c. Cu mai multe cunoștințe, însă, altfel gîndul lor frumos va rămîne în domeniul viselor nemîplinite!

O reminiscență este și neîncrederea în care sînt privite liceele industriale și cele agricole, unde, majoritatea locurilor au rămas neocupate (excepții, făcînd, desigur, clasele cu profil electrotehnic și prelucrări prin așchiere). Probabil că nu s-a înțeles bine, de către cei interesați, o altă noutate și anume că în aceste licee — cu o durată de cinci ani — în primii patru ani continuatul învățămîntului este aproape identic cu al liceelor teoretice, iar elevilor lor se oferă posibilitatea să-și susțină examenul de bacalaureat concomitent cu ceilalți. Chiar să dea admitere în învățămînt superior și în caz de nereușită să-și continue studiile în anul cinci de liceu, al cărui program de învățămînt este axat pe pregătirea teoretică și practică solicitată de meseria respectivă.

În această privire de ansamblu sînt cuprinse și numărul redus de ore — 30 de ore săptămînal, repartizate în numai cinci zile — și așteptarea unor manuale școlare noi. Și bineînțeles speranța că mai marea flexibilitate a structurilor școlii și deplasarea accentului pe calitatea pregătirii elevilor, oferă mai multe posibilități de reușită în viață, generațiilor actuale de absolvenți ai școlilor generale de opt ani.

LAVINIA STOIGU

Pentru românii din Ungaria

Pe baza unui protocol semnat între județele Békés și Arad s-a hotărît sprijinirea Liceului de limba română „Nicolae Bălcescu” din Gyula cu cadre de specialitate. În acest sens, în anul școlar 1990-1991, dl. Ionian Vicin va preda, la această instituție de învățămînt, cursul de muzi-

că. Și, totodată, s-a convenit ca, de la liceul din Gyula, să participe cadre didactice la cursurile de limbă și literatură română, geografie, istorie, matematică, chimie și alte discipline, în instituțiile de învățămînt din județul Arad. În scopul reînnoșării și reactualizării cunoștin-

țelor în domeniile respective. Cererea conducerii liceului „Nicolae Bălcescu” din Gyula și acordul autorităților din Békés sînt considerate de bun augur ca și dorințele acestora de a depune eforturi pentru respectarea, aprofundarea și răspîndirea culturii românești în instituțiile din această parte a Ungariei, unde trăiesc mulți români.

VASILE FILIP

Anunt

Primăria municipiului Arad aduce la cunoștință celor interesați că, la „grupul sanitar” situat în Calea Aurel Vlaicu — Piața Agroalimentară, se caută mandatar.

Informații suplimentare, la Administrația Piețelor din Piața Mihai Viteazul — Hală, telefon 31043.

CINEMATOGRAFE

CECILIA: Ce te place tîgîtor. Orele 9,30 11,45 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Lantul amintirilor. Seriale I și II. Orele 10, 13, 16, 19.

MUREȘUL: Mr. Majestik. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Sherlock Holmes. Orele: 15, 17, 19.

PROGRESUL: Sandokan. Orele: 16, 18, 20.

SOCIETĂȚEA: Iancu Jianu, basical. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Alt bărbat, altă femeie. Seriale I și II. Orele: 16, 18, 20.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Degetul de fier. INEU: Misterele Bucureștilor. CHIȘINEU CRUȘ: Blestemul rubinului negru. NADLAC: Faleză de nisip. SINTANA: Pentru cîțiva dolari în plus. Seriale I și II. PECIGA: Love Story pe ring. GURTICI: Fluviu fără întoarcere. SEBIȘ: Scaramonche. ȘIRLA: Enigmele se explică în zorii. VINGA: Jandarmul și extraterestul. BINCOTA: Africa Express.

Acțiunea „Pontoarca”

(Urmare din pag. 1)

mai ferită de orice traumatism. Concret, nimeni de la restaurantul complexului „Paru” nu și-a pus problema cum poate un om să arunce zece de mii de lei în vînt? S-au n-au avut timp să gîndească fiindcă erau ocupați cu stringerea sutelor de pe jos? Apoi, la fiecare furt, obiectele sustrase — virile în sacose și valize — erau transportate, invariabil, cu taximetre particulare la lîta acasă. Oare nici unui dintre taximetriștii care au făcut aceste transporturi — de la un bloc la alt bloc, nu la gară sau de la gară — mai cu seamă după ce a început să se vorbească în oraș despre aceste furturi, nu și-a dat seama că la unii dintre transportarii făcînd „ceva” n-a fost la regulă? Au fost 15, nu unu, două. Semne de întrebare, mari semne de întrebare pentru constatarea că, în a sora dintre concepțiile noastre.

În încheierea serialului nostru vom reproduce cîteva fraze din reclamația unuia dintre

cel cărora i-a fost rămuț a-vutul agonisit într-o viață; cîteva fraze în care un om își strigă indignarea și-și manifestă îngrijorarea în legătură cu ce se înîmplă la noi, acum. Este profesorul pensionar Iorgu Ilievici: „Ca fost ofiter care am luptat pentru patrie, care poartă și acum urmele rănilor primite în luptă sînt îndurerat că niște indivizi irresponsabili pot să compromită societatea noastră prin asemenea acte reprobabile. Să-mi fie iertată afirmația, dar mă apropiez de 80 de ani și n-am văzut niciodată atîtea hoști și atîția hoși ca în timpul din urmă, cînd libertatea de care ne bucurăm este atît de prost îngrijită. Nu așa i-am învățat eu pe elevii mei și pe copiii mei să trăiască. Cunoșc lîri din vestul și nordul Europei unde încă în secolele trecute, ne spune istoria, s-au luat măsuri severe pentru eradicarea hoșiei, astăzi, acolo, etatea și ordinea urmează”.

Da, domnule profesor, socotim și noi că acele „măsuri severe” trebuie luate și la noi, acum, pînă nu-și, prea târziu!

LICEUL INDUSTRIAL „30 DECEMBRIE” ARAD

Str. Agrișilor nr. 1

Angajează urgent portar.

Informații suplimentare la sediul Liceului Industrial „30 Decembrie” (1228)

SEBȚIA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ A MUNICIPIULUI ARAD

Calea Timișorului nr. 69

Încadrează conducători auto, muncitori necalificați, curățaci, coșaci, controlori salarizată, primar distribuție, cu știință.

Unitatea vinde herbe din parcurile municipiului Arad.

Informații suplimentare la biroul personal al unității telefon 13263.

Lunga vară fierbinte a privatizării... (I)

Devenită un leit-motiv al vieții multora dintre noi, privatizarea a început să-și facă treptat, treptat, tot mai simțită prezența. Că-i drept, cam timid și după legi numai de ea știute, dar, oricum, un fapt care merită toată atenția. Cum era și firesc, nu puțin lume — și îndeosebi cei care lucrează în acest sector — se întrebau în ce fel se va realiza un asemenea deziderat în sfera comerțului. Iată de ce recenta Hotărâre nr. 703 a Guvernului privind noua structură și așezare a comerțului a fost așteptată cu legitimitate și omenească nerăbdare și interes. Și este normal să fie așa deoarece cu toții, dar mai ales noi, cumpărătorii sau clienții, cum vreți să le zicem, am sperat și sperăm ca acest deosebit de important sector al vieții să devină ceea ce trebuie să devină și trebuie să însemne pentru viața fiecăruia dintre noi.

Pășind simțul măsurii, evident, nimeni nu-și imaginează că peste noapte, în doar câteva luni, vom ajunge din urmă Occidentul, că doar pe baza unei hotărâri a Guvernului, de mine magazinele noastre vor oferi tot ceea ce așteptăm și

dorim de atita amar de vreme. Nu, firește că nu, așa-zisa economie de piață presupunând o serie de numeroase alte soluții și reglementări, între care, nu în ultimul rând, cele referitoare la relațiile dintre întreprinzători și furnizorii de mărfuri. Dar acesta este o altă

tr-un singur articol vorbește de privatizare este firească. Să detaliem acest mult discutat articol numărul unu. În rezumat, el conferă conducerilor unităților comerciale de stat — în cazul nostru, al ICS Alimentația publică — dreptul „să analizeze situația utilizării spa-

Prin unități comerciale arădene

problemă asupra căreia ne propunem să revenim mai pe larg cu un alt prilej. Acum, am dori doar să ne oprim la ceea ce a adus sau a vrut să aducă nou numita hotărâre a Guvernului, hotărâre privită și interpretată din punctul de vedere al celor cărora li se adresa în mod direct. Adică, lucrătorilor din sectorul comercial. Pentru început să vedem care sînt opiniile unor șefi de unități și încadrați din cadrul ICS Alimentația publică Arad.

Din păcate, părerile celor mai mulți dintre cei cu care am stat de vorbă despre acest subiect nu sînt cituși de puțin optimiste. Neîncrederea într-o hotărâre care nu prea schimbă nimic, care doar în titlu și în-

țililor existente și să disponibilizeze o parte dintre acestea în vederea transferării lor în sectorul privat". Evident, ne-au spus interlocutorii noștri, conducerea întreprinderii va disponibiliza doar acele spații comerciale care îi convin, care nu au nici un viitor, în general, unități minore situate în afara vadului comercial și de care orice investitor se va feri. Pentru că, ce rentabilitate poți asigura — indiferent cît de bun comerciant ai fi și oricît ai investi — în niște gherete, precum cele care au fost puse la dispoziția amatorilor de privatizare? Care sînt acele spații comerciale? Iată-le, transcrise din comunicarea trimisă de conducerea ICSAP Arad: ghereta „Traian”, ghereta PE-

EO, ghereta „Lămlita” (din cartierul Bujac), cofetăria „Violeta” (din Sinicolaul Mic), bufetul de la băile „Sănătatea”, bufetul Port-Artur (de lângă poligonul Școlii de șoferi amatori), bufetul BJATM, bufetul de la Sala Polivalentă, laboratorul de patiserie de pe strada N. Bălcescu, bufetul de la Spitalul municipal și ghereta (iar ghereta!) de la intrarea la Secția de drumuri și poduri (situată la doi pași de ghereta PECO, de la marginea orașului).

Așadar, să tot alegi Acum, și doar acum, poți într-adevăr dovedi cît de bun comerciant ești! Într-un spațiu de 2/3 metri și cît mai departe de centrul orașului. Asta da, privatizare! Trezind peste tonul ușor glumet, dar amar al interlocutorilor noștri, se cuvine să mărturisim și noi că numita hotărâre este departe, foarte departe de ceea ce se preconiza și se discuta stît de mult, mai ales în timpul campaniei electorale. Dar despre cum este, totuși, văzută această iluzorie privatizare alii de către lucrătorii din alimentația publică cît și de către conducerea întreprinderii, vom reveni, pe larg, în numerele viitoare ale ziarului nostru.

MIRCEA DORGOȘAN

● Criza tiparului, în loc să dispară, devine și mai acută: scriitorii stau cu manuscrisele în sertare sau edituri, manualele școlare sînt departe de a fi tipărite în totalitate, iar presa... De altfel, lipsa condițiilor tehnice și a personalului necesar fac ca și cotidianul nostru să nu-și poată schimba „haina” (mărime, număr de pagini, grafică). Guvernul trebuie să întreprindă măsuri urgente, să investească și să reformeze sistemul tipograficilor. Deja este prea târziu!

● Cu toate măsurile luate (prețuri mai mari și alte stimulente pentru producătorii agricoli), peșteroaica nu dă roade în agricultura URSS: recolta din acest an este cu mult sub nivelul celui din 1989 — care nici ea n-a fost cine știe ce —, provocînd serioase temeri în ce privește asigurarea consumului populației și furajarea animalelor. Printre cauze, se amintesc înapoierea tehnică și proasta organizare a muncii — nimic însă despre slăbiciunile sistemului care își maschează agonia. ● Explozie de prețuri în Europa de Est: în Cehoslovacia, unde ani de zile s-au făcut eforturi pentru a nu spori prețurile, produsele alimentare sînt

Primele impresii

(Urmare din pag. 1)

șilor, deci și a noastră, fiindcă așa cum spunea marcele Eminescu, „Basarabia întregă a fost a noastră, pe cînd Rusia nici nu se megieșa cu noi (...), e pămînt drept al nostru și cucerit cu plugul...”. Izvorînd, parcă, din ceața și așura mistificărilor triviale — un bun deșeu, de nu vezi la doi pași, ne învîlăte din toate părțile. Curînd, ne dăm seama că miriștea ce se desfășoară în stînga noastră este cuprînsă de flăcări. Din cauza căldurii? Din neglijență? Nu vom ști niciodată. Și nici nu e loc de prea multe întrebări, fiindcă, pe măsură ce loșim din perdeaua de fum, sus, pe o colină, apare dintr-o dată desenul unui mare oraș — este Chișinăul, capitala de azi a Moldovei de pe malul stîng al Prutului. Este Chișinăul în care, o sîlam încă din țară, visele și aspirațiile românimii prind contur și sfîrșim lanțurile robiei.

Pe măsură ce străbatem străzile bătrînului oraș moldovenesc emoția sporește o dată cu curiozitatea. Intrăm în Bulvardul Lenin, încă Lenin, fiindcă, aveam să aflăm,

în scurt timp se va reveni la vechea denumire — Bulvardul Alexandru cel Bun — și semnele primelor victorii ale românilor de aici sînt cît se poate de grăitoare. Citim, rînd pe rînd, „Florărie”, „Librărie”, „Cafenea”. Aproape peste tot, firme în limba română. Troleibuzetele, cele mai multe dintre ele, indică parcursul — în aceeași limbă. Ici, colo mai rezistă încă și cîte o vitrină sau cîte o firmă pe care textul este scris în grația chirilică. Probabil, șefii acestor unități vorbesc doar rusește. Nici o problemă — limba română este o limbă ce se învață ușor, bunăvoință să fie! Pătrundem, imaginile ne întăresc această convingere, spre centrul orașului. Deodată, în stînga drumului, pe o clădire înaltă și maiestuoasă, sediul Parlamentului Republicii, zărim Tricolorul, care flutură ireal de frumos peste un întreg oraș. Tesut în mătase și în dor de Țară, El, Tricolorul, vrea să fie, este!, simbolul renașterii și unității naționale. Ironie a soartei, ceva mai departe, peste drum, statuia unui Lenin privind îngrijorat către Prut se teme de ziua de mîine!

Unde ești tu, Tepeș Doamne?

(Urmare din pag. 1)

ce efect e generat de o cauză.

Ce a reprezentat miliția în regimul ceaușist? Mai mult decît un organ de ordine, miliția a fost un organ de presiune și repressiune. Neîntînd în slujba populației ci mai mult la chermul stăpînirii, milițianul nu a fost privit cu simpatie de popor. (Excepțiile nu se discută). La aceasta se adaugă coruperea unor exemplare milițienesci de către cei cu posibilități (prin sistemul „cotizațiilor”) și, de aci, favorizarea unor delictive, nepedepsite, dar știute de către populație. Alte aversuni și antipatii. Aroganța, lipsa de politețe a unor cadre de miliție în relațiile cu cetățenii au adus noi argumente contra în relațiile populației cu miliția. Așa se explică faptul că miliția a intrat în societatea românească, după decembrie, cu un capital moral nul, dacă nu chiar negativ. S-a creat un ascendent extraordinar al populației asupra poliției. „Ordinea” publică a trecut sub controlul populației. Care și-a arătat acum roadele.

Poliția, timorată, a cedat inițiativa, acționînd sporadic noaptea și cu teamă. Motivul este cunoscut: agresivitatea unei părți din populație care, în virtutea unor interese personale și bisnizărești, cît și a unor aversuni reminiscente împotriva ideii de miliție, acționează brutal împotriva poliției, intimidînd cu vorbe cîteste înjurături birjărești și fapte (atac la persoană).

Care ar fi soluția? Rezolvarea presupune reciprocitatea. Populația (vreau să cred

că majoritatea este detinută de oameni cinstiți!) va trebui să înțeleagă că-n orice țară legile trebuie respectate, iar încălcarea normelor aduce cu sine pedeapsa. Iar organul care ajută la respectarea legilor țării este poliția. La rîndul său poliția va trebui să dea dovadă că se află în slujba cetățeanului și că, doar în virtutea cunoașterii legilor țării își face datoria. (Excepțiile nu se discută). Căci se cunoaște o oarecare aversiune a populației față de poliție în orice țară de pe mapamond. Dar, azi, la noi, mai mult ca oricînd și oriunde, pentru liniștea și ordinea publică, este absolut necesară o cooperare între cetățeni și poliție. Să lăsăm vechile polițe din contul poliției, să le întindem mina. Poliția să facă demonstrația încrederii pe care i-o acordăm. Și atunci, poate vor fi mai puțini hoști, poate se va face curățenie în locuri bisnizărești: precum gară hotel „Astoria” strada Mășanu, poate că escrocii și trîntorii cu alba-neagra se vor apuca de o treabă cinstită. În alte orașe s-a făcut curățenie și acțiunea continuă. Populația e de partea poliției, unde înainte cu cîtăva vreme se găsea în tabăra adversă. Așadar, se poate. Așteptăm ca poliția să acționeze de o asemenea manieră încît să se reabiliteze în conștiința cetățeanului. Poliția este organ legal de ordine. Prin statut este organ legal. Să vedem dacă prin fapte este organ de ordine. N-are altă soluție, fiindcă Domnul Tepeș a trecut demult în neființă.

Flash

mai scumpe cu 60 pînă la 100 la sută, iar costul carburanților a sporit cu 50 la sută: în Ungaria, costul carburanților a sporit cu 20 la sută; în Bulgaria, litrul de benzină a ajuns la 2,4 leva; din septembrie, în Polonia vor crește chiriile, cu pînă la 200 la sută; la noi, benzina s-a scumpit cu 70 la sută și s-au dublat prețurile la hrîta de ziar și apa minerală. Majorarea costurilor la produsele petroliere, în țările est-europene, este strîns legată de reducerea masivă a livrărilor de țiței sovietic pe pietele respective. Țițeiul rămîne o armă care ține la respect. ● Zona hotelului arădean „Astoria” rămîne una a birsei negre, și nimic nu pare să stingherească tranzacțiile. Desigur, lista cursurilor de aici nu coincide cu cea a Băncii Naționale. Cine pierde? Cine câștigă? ● La granița URSS, filtrele vamale sînt deosebit de severe și de migăloase. Autocarul fotbalistilor de la UTA, primul fiind în fața barierei, a stat patru ore pînă să primească „liber”. De cine și de ce se tem tovarășii din Uniune? ● Un fenomen social deosebit de grav în Franța: activitatea unor bande de tineri care produc panică în rîndul populației din marile orașe. Circa 12 bande fac ravagii în cartierele Parisului, alte opt — în Marsilia, cel puțin șase — la Loyn. Aceste bande, care cuprind tineri între 10-20 de ani se dedau la atacuri brutale, încăierări sîngeroase, violuri și omoruri. Poliția sustine că nu poate controla situația cu „metodele obișnuite”, iar una din explicațiile fenomenului este căutată în creșterea ratei somajului în rîndul tinerilor absolvenți. Dar delincvența juvenilă la proporții și în țara noastră — ceea ce înseamnă că începem să facem concurență țărilor dezvoltate exact în domeniul în care n-ar fi nevoie.

TRISTAN MIHUȚA

În atenția întreprinzătorilor particulari și a unităților cooperatiste



Domniilor, nu mai e nevoie să cumpărați marfa scoasă pe ușa din dos sau peste gardul întreprinderilor. O puteți procura în modul cel mai onorabil și lipsit de risc, pe ușa din față. Și ce ne arde nevoie de diverse mașini-unelte care facilitează munca în gospodăria proprie? Sau care unitesc particulari se poate dispensa depînd de profil, bineînțeles) de mașini-unelte cum ar fi: mașina de sudură, mașina de șurub, mașina de țesut, strungul paralel (normale), precum diferite cîș și alte mijloace pe care va le

oferă întreprinderea de Vagoane Arad? Faceți o precizare absolut necesară ca să se știe de unde se poate porta discuția în relația cerere-ofertă. Și anume: ceea ce se pune în vânzare sînt mijloace fixe cu durată de serviciu normată expirată, dar în stare de funcționare.

Inițiativa întreprinderii de Vagoane e salutară și se înscrie pe linia pașilor (tăruizi) înspre mult promisiua privatizare. Oricum, mașinile-unelte de care aveți nevoie vă așteaptă la întreprinderea de Vagoane Arad. Probabil vor fi și mai ieftine. De fapt, veți afla amănunte contactînd întreprinderea de Vagoane Arad, Serviciul Mecano-Energetic, telefon 31794.

Important este să ajungeți la timp și, dacă se poate, printre primii. (x)

Întreprinderea Județeană pentru Recuperarea și Valorificarea Materialelor Refolosibile Arad

Calea Bodrognului nr. 12

angajează:

- jurist-consult
- 2 mecanici LDB
- 2 manevranți vagoane
- 2 tăietori metale cu flacăra oxigen
- 2 mecanici auto
- 1 automecaragiu pentru macara de 12 to.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii și la telefon 18069; 15653; 17630. (1185)

TELEVIZIUNE

TVR: 10,00 Actualități, 10,10 Preuniversitaria, 10,50 Studioul filmului pentru tineret, 12,55 Actualități, 15,00 Muzică ușoară instrumentală, 15,15 Glasul pământului, 15,45 Recital de orgă Christian Berger, 16,05 Gong!, 17,05 Emisiunea în limba germană, 19,05 Anunțuri, 19,10 Desene animate, 19,30 Actualități, 20,15 Viața parlamentară, 20,45 Film artistic: „Nea Mărin miliardar, 22,15 Pro și

contra, 22,40 Actualități, 22,55 Gaudeamus.
Budapesta I: 10,00 Știri, Gimnastică, 10,10 Secole maghiare, 10,35 — 12,10 Matine de vacanță, 12,10 Documentar canadian, 13,00 și 16,45 Știri, 17,05 Știri în limba română, 18,00 Vineri după-amiază, 20,10 Poveste, anunțuri, 21,05 Varietăți, 22,20 Panorama, 23,20 Versuri, 23,40 Jocuri, 0,20 Știri, 0,35 Film.

Budapesta II: 18,00 Știri, tv2, 18,45 Concurs, 19,00 Telesport, 19,25 Pentru copii, 20,00 „Dempsey și Makepeace” (serial polițist), 22,00 Știri, 22,25 Sărbă-

tori vieneze, 0,10 „Via Mala”, serial R.F.G. (2), 1,40 TV2.

Belgrad I: 15,50 Știri, 16,00 Rețuări, 17,30 Actualități maghiare, 18,00 Jurnal tv, 18,20 Pentru educatori, 18,50 Serial pt. copii, 19,20 Concurs pt. copii, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Film serial, 21,55 Varietăți, 22,40 Jurnal tv, 23,00 Magazin cultural, 24,00 Sportul zilei, 0,05 Program nocturn, 2,05 Știri.

Belgrad II: 17,45 Știri, 17,50 Calendar tv, 18,00 Pentru copii, 19,00 Actualități din Zagreb, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Programul săptămânii, 21,45 Știri, 23,00 Film artistic.



ANIVERSĂRI

Azi, din seninul cerului cînd răsare cea de a 49 stea pentru mama mea, Mărculescu Paulina, eu, fiul tău, pentru dragostea și iubirea ce ți-o port de mamă îți doresc multă fericire, sănătate „La mulți ani”. Fiul tău Florin. (84771)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

• Vînd ieftin Jawa 350, telefon 38335. (1) • Vînd casă mare, 5 camere, curte, garaj și loc de casă, strada Redutei nr. 6 (îngă capătul gării Aradul Nou partea de nord). (84910) • Vînd TV Cromatic „02” sigilat, Micălaça Bl. 601, ap. 19. (122531) • Vînd televizor color cu telecomandă, tub cinescop, diagonală 66 cm, canal special pentru video. Telefon 63324. (12523) • Vînd sufragerie stil, două fotolii și măsuță, 2 dulapuri, toaletă, 2 paturi, un corp bucătărie, masă, 4 scaune, Alfa, bloc 67 scara C apart. 3. (81777) • Vînd L.N.C. nou — Sebis 969/20621. • Vînd mașină de cusut cojocărie, telefon 47927. (84753) • Vînd dulap combinat și etajat, mobilă bucătărie, două cărucioare și pat de copil, mașină de spălat, cuier. Telefon 45344, ora 18-22. (84751) • Vînd C.E.C. Dacia din 1983, posibilitate așteptare ARO. Telefon 46554. (84754) • Vînd autocar în stare excepțională cu 40 locuri, urgent, str. Clujului nr. 139. (84755) • Vînd televizor Luxe, mașină de tricelat PASAP, reșou aragaz. Telefon 16169. (84760) • Vînd televizor Cromatic sigilat, telefon 45445, după ora 15 (84627) • Vînd apartament 4 camere confort I, etaj II, telefon 43726. (84199) • Vînd diverse mobile, obiecte casnice, covoare, telefon 14683. (84589) • Vînd urgent 15 familii albine, Crișan Constantin, Curahont, Telefon 195, după ora 20. (84625) • Vînd apartament două camere, Micălaça, telefon 61096. (84623) • Vînd rochie mireasă nr. 42-44, telefon 40908. (84620) • Vînd comuter Comodore C 116 cu casetofon, după ora 16, telefon 34379. (84618) • Vînd televizor color Cromatic, video-recorder Sharp — HQ, casete. Telefon 40997. (84615) • Vînd sufragerie Lengyel în stare bună și cameră combinată, telefon 33073, orele 18-21. (84613)

INCHIRIERI

• Caut apartament 2 camere sau garsonieră pentru închiriat, telefon 61538 între orele 18-20. (84744) • Caut apartament 2-3 camere cu chiurie, telefon 17126. (84791) • Închiriez apartament în casă particulară. Informații după amiaza, telefon 41860. (84653) • Caut garsonieră cu mobilă, e-

ventual apartament de închiriat. Telefon 45539 orele 16-20. (84664)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb apartament 2 camere proprietate de stat, zona Vlaicu, cu zona gării Aradul Nou, 2-3 camere. Informații Sînicolaul Mic, str. Pașcani nr. 26. (84821) • Schimb apartament de stat două camere, etaj I, ultracentral, cu apartament două sau trei camere, etaj 1-3, exclus Alfa. Telefon 49337. (84667) • Schimb apartament două camere, gaze la bucătărie, București — ultracentral (Magheru — Romană) pentru similar Arad. Informații telefon 11377. (84730) • Schimb apartament proprietate de stat, 2 camere Ploiești, cu similar Arad. (84737) • Schimb apartament 2 camere proprietate de stat cu apartament 3 sau 4 camere. Bloc 301, scara A, apart. 21 Pasaj Micălaça, exclus Alfa și Vlaicu. Ziinic între orele 17-20. (84529).

PIERDERI

• Pierdut chitanță nr. 9311 din 22.06.90 pentru autoturism Opel Record 1900, pe numele Paul Emanuel, o declar nulă. (84698) • Pierdut căteaa Seter irlandez, găsitorul primește recompensă. Telefon 16716, ziinic între orele 18-21. (84578) • Pierdut permis conducere auto grădele B C E pe numele Bezedica Matyas Nicolae, seria 0073481 emis Inspectoratul județean M. I. Constanța la 17 iunie 1973, declar nul. (84651) • Pierdut carnet de credit Banca „Unirea” Aradul Nou pe numele Voltco Ana, declar nul. (84663) • Pierdut cătelesă pechineză, culoare roscat deschis, telefon 44750, contra recompensă. (84854).

DIVERSE

• Electrician auto execut reparații demașoare, alternatoare, instalații și format acumulatori. Dagne Alexandru, str. Minervei nr. 21 după ora 17. (84480) • Persoană particulară ofer celor interesați servicii de comisionaj, rezolvări probleme familiale, telefon 48801 între orele 9-10. (84816).

Intreprinderea de transport privată „CIOBAN”, asigură transport persoane și bagaje în R.F.G. în condiții de confort deosebit, la un preț avantajos. Telefon 21692. (84954)

Magazin particular angajează de urgență vânzătoare, vîrsta 20-30 ani. Informații telefon 33078 după ora 16. (84933)

Grup turistic organizat oferă locuri în perioada 3-4 august cu autobuzul în Iugoslavia. Condiții: pașaport, 14 mărci și 348 lei inclus transport și pachet. Telefon 61412 după ora 18. (84778).

OPERTE DE SERVICIU

• Caut urgent femeie serioasă pentru îngrijit copil mic. Telefon 47329. (84832)

CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Cu durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a iubitului și scumpului nostru tată, RADU BORCAN. Fiica Mihaela Borcan, ginerele Ioan și nepoata Ioana. (84972)

Înmărmuriți de durere anunțăm stingerea fulgerătoare din viață a iubitului și scumpului nostru tată RADU BORCAN. Fiul Călin Borcan, nora Rodica și nepotul Felix. (84972)

Cu adîncă durere anunțăm înecarea din viață după o scurtă suferință a cuscruului RADU BORCAN. Sîntem alături de familia îndoliată. Pălu și Gica Groza. (84972)

Un ultim omagiu cuscruului și cumnatului nostru, RADU BORCAN. Familia Bătrîn Ioan și Ionița Maria. (84972)

† La 7 ani, în 28 iulie 1990, Doamne, cît de greu este așteptarea cînd ce ai avut mai drag și scump pe această lume s-a dus și nu mai vine. Petrica Antoneac fiu și tată ne-a părăsit la numai 28 ani, lăsîndu-ne cu dureri sfîșietoare. Comemorarea în 29 iulie 1990 la cimitirul Micălaça la ora 16. Rog cei care l-au cunoscut și apreciat să ia parte cu noi la un moment de reculegere. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Părintii și fiica întristați cît vor trăi. (84862)

Locatarii blocului M 12 M 13 aduc un ultim omagiu DR. ROZSA GEZA și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. (122515)

Sîntem alături de familia îng. Galea Mircea, în greua încercare pricinuită de decesul tatălui și transmitem sincere condoleanțe. Colegii de la secția de întreținere și reparații drumuri Arad. (84990)

Cu nemărginită durere în suflet amintim că s-au scurs 6 săptămîni de cînd moartea fulgerătoare a răpit-o dintre noi pe cea care a fost asistentă Mădălina Stelica. Nu te vom uita niciodată, Stelica dragă. În veci nemîngîiați părinții, bunica, frații, cumnata și nepoțica (84979)

Tibi, Ileana, Alex din Canada plîng dispariția fulgerătoare a scumpului lor RADU BORCAN. Sîntem alături de familia îndoliată. (84972)

Se împlinesc 10 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru fiu Puiu Vulpe. Lacrimi și flori pe tristul său mormînt. Mama, tata și Bianca. (84921)

Invitație domnilor factori poștali de pe raza municipiului Arad

Pornind de la propunerile individuale adresate redacției noastre de un număr mare de factori poștali de pe raza municipiului Arad în legătură cu difuzarea ziarului local „Adovărul” conducerea ziarului invită cu căldură pe toți domnii factori poștali din Arad, precum și liderii sindicatelor locale, la o întîlnire în care să vă exprimați opiniile dv. în legătură cu modul de îmbunătățire și difuzare a cotidianului nostru la abonații arădeni.

Acest dialog pe care îl propunem va avea loc în data de luni, 30 iulie 1990, orele 17, la sediul redacției din B-dul Revoluției 81, etaj I, sala festivă și are ca scop găsirea unei soluții optime de difuzare a ziarului nostru, favorabile altui ziarului, factorilor poștali cit și cititorilor noștri.

REDACTIA



INSPECTORATUL SILVIC JUDEȚEAN ARAD, cu sediul în Arad, strada Episcopiei nr. 48, vinde la licitație publică următoarele mijloace fixe casate, scoase din uz, conform Decret-Lege nr. 50/1990.

- un tractor tip U 650 cu nr. de inventar 37002, aflat la Ocolul silvic Ineu, prețul de strigare fiind de 31.300 lei.
 - un tractor tip U 650 cu nr. de inventar 36501, aflat la Ocolul silvic Valea Mare, prețul de strigare fiind de 34.500 lei.
 - Un tractor tip U 650 cu nr. de inventar 31508, aflat la Secția silvo-cinegetică Chișineu Criș, prețul de strigare fiind 30.400 lei.
 - un tractor U 650 cu nr. de inventar 37516, aflat la Centrul de fructe de pădure Arad, prețul de strigare fiind de 28.800 lei.
 - o autoturgonetă tip ARO-320 cu nr. de inventar 62501, aflată la Ocolul silvic Hălmașu, prețul de strigare fiind de 31.100 lei.
- Licitația va avea loc la sediul Inspectoratului silvic Județean Arad, în data de 8 august 1990, orele 10. (1227)



INTREPRINDEREA AVICOLA DE STAT ARAD

Vinde direct din stațiile de incubație în tot cursul lunii august 1990 — pui de a și pentru carne, rase grele, la prețul cu amănuntul de 4,45 lei/bucată. Relații suplimentare la telefon 960/61058 și 37898, 31681 interior 34. (1229)

LICEUL INDUSTRIAL NR 7 ARAD

Cu profilul CONSTRUCTII dispune pentru sesiunea de toamnă a anului școlar 1990-1991 de următoarele locuri:

I. Curs de zi:

- 1. Clasa a IX-a
 - a) construcții — 52 locuri
 - b) mecanică — 13 locuri
- 2. Clasa a XI-a
 - a) construcții — 38 locuri
 - b) mecanică — 11 locuri

II. Curs seral:

- a) construcții — 36 locuri
- b) mecanică — 65 locuri

III. Școală profesională:

- 1. Absolvenții a VIII clase
 - a) împliar-parchetar — 11 locuri
- 2. Absolvenții a X clase
 - a) construcții — 60 locuri
 - b) mecanică — 33 locuri

IV. Școală tehnică postliceală:

- a) tehnician devize și măsurători în construcții — 30 locuri

Informații la secretariatul liceului din str. Finului nr. 10/c — telefon 46362. (1219)



COOPERATIVA DE CONSUM ZĂBRANI

Angajează:

- un cizmar,
 - un depanator radio TV,
 - un fotograf,
 - un frizer,
 - un gestionar (a) magazin textile-încălțăminte Zăbrani.
- Informații la sediul Cooperativei de consum Zăbrani, telefon 224. (1218)

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef — secretariat 13302 • Resizări și reclamații 16654 • Probleme cetățenești economice, viața satului 18550 • Primării, cultură, fotoreporți 16626 • Administrație și publicitate 19104 Redactor șef: DUMITRU TOMA

